
LÖSUNG BELEGBEISPIEL – FIRMA TOY BOX 
 
 
 

Datum Belegsymbol, 
-nummer Kontonummer, Kontobezeichnung Soll Haben 

02.01. K 1 7600 Büromaterial 81,67 
  2500 VSt. 16,33 
  2700 Kassa  98,00
02.01. ER 1 7381 Telefon- und Internetgebühren 215,25 
  2500 VSt. 43,05 
  33099 Diverse Lieferanten  258,30
03.01. ER 2 5010 HW-Einsatz 850,00 
  2500 VSt. 170,00 
  33001 Puzzle Production  1.020,00
05.01. AR 1 20001 Spielwaren Heidi 1.009,20 
  4000 HW-Erlöse  841,00
  3500 USt.  168,20
07.01. K 2 2700 Kassa 300,00 
  9600 Privat  300,00
07.01. K 3 7330 LKW-Betriebsaufwand 31,83 
  2500 VSt. 6,37 
  2700 Kassa  38,20
07.01. S 1 4400 Erlösberichtigungen Inland 20 % 16,50 
  3500 USt. 3,30 
  20001 Spielwaren Heidi  19,80
09.01. B 1 7700 Versicherungsaufwand 680,00 
  2800 Bank  680,00
10.01. B 1 33001 Puzzle Production 999,60 
  2800 Bank  999,60
  33001 Puzzle Production 20,40 
  5880 Skontoertrag  17,00
  2500 VSt.  3,40
11.01. K 4 2700 Kassa 558,00 
  4000 HW-Erlöse  465,00
  3500 USt.  93,00
12.01. K 5 7630 Fachliteratur 42,80 
  2500 VSt. 4,28 
  2700 Kassa  47,08
12.01. K 6 7320 PKW-Betriebsaufwand 51,78 
  2700 Kassa  51,78
14.01. S 2 0660 Betriebs- und Geschäftsausstattung 2190,00 
  2500 VSt. 438,00 
  3186 Verbindlichkeiten Bankomatkarten  2.628,00
15.01. K 7 7380 Postgebühren 9,00 
  2700 Kassa  9,00
18.01. S 3 9600 Privat 78,00 
  4820 Eigenverbrauch 20 %  65,00
  3500 USt.  13,00
19.01. AR 2 20003 Die Spieltruhe 888,00 
  4000 HW-Erlöse  740,00
  3500 USt.  148,00
20.01. ER 3 5010 HW-Einsatz 1.048,90 
  2500 VSt. 209,78 
  33002 Spielbausteine Alfred Brick  1.258,68
24.01. S 4 20002 Spiele Peter 46,00 
  8130 Verzugszinsenerträge  46,00



 

Datum Belegsymbol, 
-nummer Kontonummer, Kontobezeichnung Soll Haben 

24.01. S 5 33002 Spielbausteine Alfred Brick 195,84 
  5010 HW-Einsatz  163,20
  2500 VSt.  32,64
25.01. S 6 0620 Büromaschinen, EDV 1.249,17 
  2500 VSt. 249,83 
  3185 Verbindlichkeiten Kreditkarten  1.499,00
27.01. K 8 2700 Kassa 500,00 
  2770 Verrechnungskonto Kassa – Bank  500,00
27.01. K 9 2700 Kassa 477,60 
  4000 HW-Erlöse  398,00
  3500 USt.  79,60
28.01. S 7 6200 Gehälter 6.980,00 
  3750 Verbindlichkeiten gegenüber MA  4.717,90
  3600 Verrechnungskonto SV  1.256,40
  3540 Finanzamt-Lohnsteuer, DB, DZ  1.005,70
 S 7 6560 Gesetzlicher Sozialaufwand Angestellte 1.528,62 
  3600 Verrechnungskonto SV  1.528,62
  6410 Betriebliche Mitarbeitervorsorge 106,79 
  3600 Verrechnungskonto SV  106,79
  6600 DB 314,10 
  6610 Zuschlag zum DB 30,01 
  3540 Finanzamt-Lohnsteuer, DB, DZ  344,11
  6620 Kommunalsteuer 209,40 
  3550 Verbindlichkeiten Stadtkasse  209,40
28.01. K 10 7750 Rechts- und Beratungsaufwand 900,00 
  2500 VSt. 180,00 
  2700 Kassa  1.080,00
14.01. B 2 3186 Verbindlichkeiten Bankomatkarten 2.628,00 
  2800 Bank  2.628,00
27.01. B 2 2770 Verrechnungskonto Kassa – Bank 500,00 
  2800 Bank  500,00
30.01. B 2 2800 Bank 861,36 
  20003 Die Spieltruhe  861,36
  4440 Skontoaufwand Inland 20 % 22,20 
  3500 USt. 4,44 
  20003 Die Spieltruhe  26,64
31.01. B 2 33099 Diverse Lieferanten 258,30 
  2800 Bank  258,30
31.01. B 2 3750 Verbindlichkeiten gegenüber MA 4.717,90 
  2800 Bank  4.717,90
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

 


